Условия для получения золотой медали и сложны, и просты одновременно: школьник должен иметь не только одни пятерки по всем предметам за два года, но также он обязан сдать на “отлично” все ЕГЭ без исключения.
Для получения золотой медали в школе требуется два условия. Последние два учебных года по всем предметам иметь итоговый оценки “отлично” и сдать успешно ЕГЭ.
Подобное нововведение дает полную картину об успехах учащегося, ибо золотая медаль это престиж и нельзя чтобы ее получение зависело только от субъективности учителей.
Каковы условия получения золотой медали в 2017/2018 учебном году?
После скандала золотых медалисток, когда одна девочка обвинила на выпускном вечере другую в том, что ее мама пользуясь служебным положением, сделала дочке золотую медаль, Министерство образования решили изменить правила вручения золотой медали, начиная с учебного года 2018 медаль получают после отличной сдачи ЕГЭ, когда все ЕГЭ сданы на оценку пять в переводе с баллов, то есть имея отличные оценки в двух последних классах и получив отлично на всех ЕГЭ, можно рассчитывать на золотую медаль.
Для того, чтобы получить золотую медаль у ученика выпускного класса должны быть итоговые оценки “отлично” по каждому предмету. Что важно – не только за 11 класс, еще и за 10. Кроме того, необходимо успешно сдать Единый государственный экзамен, т.е. набрать необходимое количество баллов. Только в таком случае, выпускник может рассчитывать на получение золотой медали. Подробнее о приказе и порядке выдачи медали можно узнать здесь.
Если вы хотите окончить школу с золотой медалью, то по всем предметам у вас должна стоять оценка “отлично” то есть 5, четверок быть не должно. Так же в 2018 году для того чтобы получить золотую медаль, необходимо с отличием сдать ЕГЭ.
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Порядок получения золотых медалей утвержден был в 2014 году (текст Приказа смотреть здесь). Для получения золотых медалей выпускник должен иметь итоговые оценки только “отлично” по всем учебным предметам за последние 2 года обучения (за 10 и 11 классы).
С 2018 года золотая медаль будет вручаться только тем выпускникам школ, которые успешно сдали ЕГЭ (получили не меньше определенного количества баллов), и вручаться они будут после сдачи ЕГЭ.
Будем надеяться, что теперь случаев, подобных скандальной истории в адыгейской школе в июне 2017 года, связанной с незаслуженным получением золотой медали, будет меньше.
Четверок вообще не должно быть , но если они были в каком то году то в конце есть возможно эту оценку пересдать с комиссией и подтвердить свой высокий уровень по этому предмету , так же нужно на отлично сдать Единый Государственный Экзамен.
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